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S
yksyinen tervehdys kaikille mo-
niäänisille! Kesä on ohi ja syksy on 
saapunut. Moniäänisten vertais-
tukiryhmät ovat lähteneet hyvin 

käyntiin eri puolilla Suomea. Jos kaipaat 
vertaistukea, niin kurkkaa meidän net-
tisivuiltamme, mikä olisi sinulle sopivin 
ryhmä! 

Syksy on monelle vaikeaa aikaa, kun 
valo vähenee ja tulee pimeämpää. Välillä 
tuntuu, että on hankalaa lähteä kotoa ta-
paamaan muita ihmisiä. Meillä Moniääni-
sillä on myös etätapaamisia netissä, jonne 
voit myös tulla tapaamaan uusia kasvoja 
ja samalla voit saada uusia ystäviä.

Etätapaamisten loppusyksyn puheen-
vuorojen teemat löytyvät sivulta 4, ja 
Etätapaamisissakin syksyllä vierailleen 
Oliverin kertomus vertaistuen merkityk-
sellisyydestä löytyy sivuilta 6-8. Tässä leh-
dessä on myös ääniä kuulevan kokemus-
tarina. Tällä kertaa tarinan kertoo meidän 
taiteilijamme Sari. 

Joulukuun alussa on ohjelmassa pe-
rinteisesti yhdistyksen syyskokous ja pik-
kujoulut. Näihin ovat tervetulleita kaikki 
Suomen Moniääniset ry:n jäsenet. Tule 
syyskokoukseen katsomaan missä yhdis-

PÄÄKIRJOITUS

tyksessä mennään! Olisitko sinä halukas 
nousemaan Moniäänisten hallitukseen? 
Näin pääset mukaan päättämään yhdistyk-
sen toiminnasta. 

Pikkujoulussa vietetään yhteinen het-
ki. Ohjelmassa on pientä naposteltavaa, 
hyvää musiikkia ja yhdessäoloa. Tule roh-
keasti mukaan!

Käypä myös kurkkaamassa FinFamin 
luennon tallenne FinFami Uuusimaa ry:n 
nettisivuilta. Siellä on aiheena ”Arki ääni-
harhojen kanssa”. Voit myös infota omia 
läheisiäsi kuuntelemaan tuon tallenteen. 
Ehkä näin voitte saada myös keskustelun 
aiheita läheistesi kanssa.

Haluan toivottaa sinulle oikein hyvää ja 
värikästä syksyä. Pidetään huolta toinen 
toisistamme ja katsotaan että kukaan ei 
jää yksin. 

Syksyisin terveisin,

Moniäänisten puheenjohtaja

ANNI TERVONEN

MONIÄÄNINEN ilmestyy neljä kertaa vuodessa. Lehden saa liittymällä Suomen Mo-
niääniset ry:n jäseneksi, vuosimaksu 10 euroa. TOIMITUS Suvi Toivola ja Annika Roi-
hujuuri TAITTO Suvi Toivola KANSI Sari Nieminen TOIMITUKSEN YHTEYSTIEDOT 
Suomen Moniääniset ry, Malmin raitti 17 B-C 00700 Helsinki, toimisto@moniaaniset.�,  
www.moniaaniset.�, facebook.com/moniaaniset, instagram.com/moniaaniset JULKAISI-
JA Suomen Moniääniset ry PAINO Suomen Uusiokuori Oy

 
MONIÄÄNINEN ottaa mielellään vastaan äänien kuulijoiden kirjoituksia ja kuvia. Lähetä 
omasi osoitteeseen suvi.toivola@moniaaniset.�

- Näkymätön Ninni -

” Vaikka kuulisin satoja ääniä,   

on vain yksi ääni jota seuraan  

 ja se on sydämeni. ”

Moniäänisten jäsenen runo
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SISÄLLYS 3/2025 AJANKOHTAISTA

 2      PÄÄKIRJOITUS        

 3     SISÄLLYS JA AJANKOHTAISTA

    5 JÄSENKYSELYN TULOKSET

 Poimintoja vuoden 2025 jäsen- 
 kyselyn tuloksista.  

    4 MONIÄÄNISTEN ETÄTAPAAMISET

 Tulevat kokemusasiantuntijoiden  
 puheenvuorot.

    6 TOIVOA JA OIVALLUKSIA 
 VERTAISUUDESTA 

 Oliver kertoo vertaistuen merkityk- 
 sestä osallistujana ja ohjaajana.

    9 KOKEMUSTARINA:  

 MIELENTERVEYTTÄ JA TAIDETTA  
 Sarin kokemustarina. 

JÄSENREKISTERIN TILANNE

Kilta-rekisteri jatkaa toimintaansa vuoden 2025 
loppuun. Tämän jälkeen vaihdamme rekisteriä. 
Tiedotamme muutoksesta tarkemmin lähempä-
nä. Huom. ajankohtaisimmat tiedotteet löyty-
vät nettisivuiltamme. 

VERTAISRYHMÄT KÄYNNISSÄ

Ryhmiä kokoontuu  paikan päällä Oulussa, 
Kuopiossa, Seinäjoella, Jyväskylässä, Turussa, 
Järvenpäässä, Vantaalla ja Helsingissä. 

Etätapaamiset ovat käynnissä joka toinen tiistai 
Teamsissä. Katso puheenvuorot sivulta 5!

Livechatryhmä Tukinetissä joka toinen keski-
viikko, teemailloissa äänien kuulemiseen liitty-
viä aiheita.

Tiedot vertaistuesta: moniaaniset.�/tuki

UUSI KIRJA TULOSSA:  
ÄÄNIEN KUULEMINEN -  

ILMIÖ JA KOKEMUS

ETÄLUENNON TALLENNE: 
ARKI ÄÄNIHARHOJEN KANSSA

Häiritsevien äänien kanssa voi olla vaikea 
tulla toimeen. Läheiselle tilanne on usein 
myös hämmentävä ja raskas. Mistä äänien 
kuulemisessa sitten on kysymys? Mistä äänet 
johtuvat ja voiko tilannetta jotenkin helpottaa? 

Suomen Moniääniset ry:n toiminnanjohtaja 
Annika Roihujuuri ja kokemusasiantuntija 
Kimmo Vinni valottavat luennolla äänien kuu-
lemiseen liittyviä kysymyksiä.

Moniäänisten ja Finfamin etäluento 6. loka-
kuuta klo 16:30 - 18.00. Tilaisuuden tallenne 
tulee katsottavaksi Finfamin nettisivuille: 

�nfamiuusimaa.�/tapahtumat

AJANKOHTAISET INFOT JÄSENILLE 
NETTISIVUILLAMME

Ajankohtaisimmat tiedot jäsenille löytyvät: 
 moniaaniset.�/liity-jaseneksi  kohdasta  
"Tiedotteet jäsenille". 

Jäsenlehdestä löytyy edelleen jäsenille tärkeät 
infot, mutta tiedot voivat tulla viiveellä lehden 
aikataulusta ja painatuksesta johtuen.

    11 ÄÄNIÄ SEINÄN TAKAA   
 Sarin kokemustarinan jatkumoa  
 sekä muita kokemuksia seinän ta- 
 kaa tulevista äänistä. 

    12 MONIÄÄNISTEN SYYSKOKOUS  

 JA PIKKUJOULUT

 Tervetuloa jäsenten syyskokouk- 
 seen ja pikkujouluihin joulukuussa  
 Helsingissä! 

Kirja julkaistaan Hel-
singin kirjamessuilla 
23.-26.10. Kirja on tehty 
yhteistyössä Moniäänis-
ten kanssa ja se tarjoaa 
monipuolisesti tietoa 
äänien kuulemisen ilmi-
östä sekä näkökulmia ja 
neuvoja äänien kanssa 
selviytymiseen.



AJANKOHTAISTA 
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MONIÄÄNISTEN ETÄTAPAAMISET  

- Tietoa ja vertaistukea!  

Syksyllä joka toinen ke klo 16-17 Teamsissä

12.11. Tuukka: Kriisitaidot

Kun äänet tuntuvat vievän koko kehon ja mielen hallintaan-

sa, paniikki voi kasvaa ylivoimaiseksi. Juuri silloin on tärkeää 

pysähtyä hetkeksi, hengittää rauhassa ja etsiä edes yksi pieni 

asia, joka voi auttaa tässä ja nyt. Etätapaamisessa Tuukka ker-

too keinoja, joiden avulla selvitä vaikeimmista hetkistä äänien 

kanssa. 

26.11. Anne-Marie: Elämäni äänien kanssa

Anne-Mariella on ollut manipuloivia ääniä ja rankkoja hoito-

kokemuksia. Nykyään hän ei ota enää äänten puheita vakavis-

saan, vaan ennemminkin huvittuu niistä. Tämä 68-vuotias vii-

den lapsen äiti tekee täysipäiväistä työtä vanhustenhoidossa ja 

matkustaa ympäri maailmaa bongaamassa lintuja. Pysyvätkö 

äänet vauhdissa mukana?

15.10. Jarno: Uhrista voittajaksi

Jarnon rankat äänet kumpuavat lapsuuden vaikeista olo-

suhteista. Miten on mahdollista elää normaalia elämää, kun 

tällaiset, ilkeät äänet tunkeilevat mieleen?

29.10. Sami: Jo 7 vuotta ilman ääniä

Sami kuuli pääosan aikuisiästään ääniä. Hän osallistui vertais-

tukeen, opetteli äänienhallintakeinoja ja kertoi äänikokemuk-

sistaan lehtihaastatteluissa, radiossa ja TV:ssä. Äänet alkoivat 

muuttua mukaviksi, kunnes ne loppuivat kokonaan.

 

LOPPUSYKSYN  PUHEENVUOROT  

Lisätiedot ja osallistumislinkki: moniaaniset.fi/tuki

 

Samin ja Anne-Marien kuvat: Annika Roihujuuri  

Tuukan kuva: Jyrki Hautamäki 
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AMISET 

Tänä vuonna jäsenkyselyyn tuli ennätysmäärä vastauksia.  

Kiitos siitä kaikille vastanneille! Tässä poimintoja kyselyn tuloksista.

Mikä äänien kuulemisessa on kaikkein vaikeinta?

Kenen kanssa olet keskustellut äänistäsi avoimesti niin, että koit tulleesi ymmärretyksi?

 
Vastauksissa korostui eniten vertaistuen merkitys ja mahdollisuus olla yhteydessä ihmisten kanssa.  
Tässä esimerkkejä vastauksista: 

"Se, että äänien kanssa voi selvitä vertaistuen avulla." "Kaipaan seuraa ja haluan auttaa ihmisiä."

"Mistään muualta ei saa apua." "Hyvä sisältö ja mukavat ihmiset." "Ystävät."

"Se, että itse koin etten ole yksi ainoa ääniä kuuleva kummajainen, vaan on muitakin." 

Mikä innostaa sinua osallistumaan Moniäänisten toimintaan?

JÄSENKYSELYN  

TULOKSET 



VERTAISUUDESTA

Toivoa ja oivalluksia

Teksti OLIVERIN KOKEMUSPUHEENVUORO  Kuvat ANNIKA ROIHUJUURI
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K
un menin ensimmäistä kertaa 
ryhmäterapiaan, asenteeni oli 
sellainen, että kukaan maail-
massa ei ole kärsinyt yhtä paljon 

kuin minä. Elämäni oli yhtä katastro�a 
toisen perään, kun olin ollut niin yksin 
omien tunteiden ja ongelmien kanssa. Kun 
menin terapiaryhmään ja juttelin muiden 
ihmisten kanssa, ymmärsin, että siellä on 
ihmisiä, jotka ovat läpikäyneet tismalleen 
samat asiat tai jopa jotain pahempaa kuin 
minä. Se antoi minulle perspektiiviä ja 
palautti siihen todellisuuteen, että en ole 
yksin, eikä oma kärsimykseni olekaan se 

ainoa ja maailman pysäyttävin. Vaikka se 
kuulostaa karulta, niin minulle oli hirveän 
terveellistä ymmärtää se, että asiat voisi-
vat olla huonomminkin, ja etten ole yksin. 
Muilla oli samanlaisia kokemuksia, he oli-
vat saaneet apua samoihin asioihin ja löy-
täneet keinoja helpottaa oloa. Sain toivoa, 
josta olin jo melkein luopunut silloin.

Vertaistuella voi tehdä isoja harppauk-
sia eteenpäin, mikä on hirveän tärkeää 
yksilölle. Jokainen käy oman prosessin ol-
lessaan vertaisryhmässä. Samaan aikaan 
se on ryhmän kannalta iso juttu, kun siinä 
yhteispelillä oivalletaan uusia asioita itses-

Miksi vertaistuki on tärkeää? Mitä vertaistukitoiminta 

antaa vertaisohjaajalle? Tässä artikkelissa 28-vuo-

tias, ääniä kuuleva kokemusasiantuntija ja ver-

taisohjaaja Oliver, kertoo vertaisuuden merk-

tyksestä omassa elämässään. Hän on itse ollut 

vertaistukiryhmissä niin osallistujana kuin ohjaa-

janakin. Oliver alkoi kuulla ääniä täysikäisyyden 

kynnyksellä. Hän koki silloin ääniin liittyvän epä-

tietoisuuden ahdistavaksi. Ryhmäterapia ja ver-

taistuki ovat olleet sen jälkeen hänelle tärkeä apu.

”
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tä, toisista ja ehkä jopa koko yhteisöstä. Ryh-
mä enemmän kuin osiensa summa ja siksi iso 
voimavara osallistujille.

VERTAISTUKIJANA TOIMIMINEN OSANA 
OMAA KUNTOUTUMISTA

On ollut tärkeää saada vertaistukea. Samaan 
aikaan koen, että yksi ehdottomasti tärkein 
osa omassa kuntoutuksessani on ollut se, että 
olen voinut olla myös se vertaisohjaaja ja ko-
kemusasiantuntija. Silloin olen pystynyt ehkä 
antamaan jollekin toiselle sen kokemuksen, 
että hän on kuultu ja tiedän, miltä hänestä 
tuntuu. Se on itsessään jo todella parantavaa. 
Se parantaa myös sitä osaa minusta, joka rik-
koutui vuosien varrella, kun olin niin yksin 
tai en saanut apua. Minulla on ollut myös elä-
mänvaiheita, jolloin en ollut vastaanottavai-
nen sille avulle, mitä sain. Se ei ollut oikea-ai-
kaista, enkä ollut sellaisessa kunnossa, että 
olisin voinut ottaa apua vastaan.

Päästyäni pitkälle omassa kuntoutumises-
sani, olen ollut aika vakaassa tilanteessa ja si-
nut itseni kanssa. Tiedostan omat heikkouteni 
ja vahvuuteni sekä pärjään omassa arjessani. 
Se, että pystyn olemaan myös hyödyksi toisil-
le, sinetöi sitä työtä, mitä olen tehnyt. Se tuo 
ikään kuin kuntoutuksen kaaren päätökseen. 
Ajattelen, että melkein jokainen hyötyisi osa-
na omaa kuntoutusprosessiaan siitä, että voisi 
toimia vertaisryhmässä kokemusasiantuntija-
na tai tukihenkilönä. Niitä asioita, jotka ovat 
aiemmin olleet todella raskaita riippakiviä, 
voi käyttää siihen, että auttaa jotakuta toista 
voimaan paremmin.

Vertaisena voi auttaa toista tulemaan kuul-
luksi ja nähdyksi. Voi auttaa saamaan tun-
teen, ettei hän ole yksin ja toivoa on edelleen. 

Se tuo myös itselle paljon ja auttaa ylläpitä-
mään omaa hyvinvointia myös silloin, kun 
tulee huonompia päiviä ja vointi meinaa 
ottaa takapakkia.

HYVINVOINTIA VERTAISUUDEN VOIMIN 
JA YHDESSÄ TOIMIEN

Itselläni äänet ovat melko paljon rauhoit-
tuneet nyt, kun oma hyvinvointini on pa-
rempi. Äänteni luonne on sellainen, että 
ne pahenevat silloin, kun mielenterveyte-
ni huononee. Minulla se toimii niin, mutta 
se on yksilöllistä.

Se, että pystyy ylläpitämään hyvinvointia 
vertaisuuden voimin ja yhdessä toimien, 
on sellainen asia, etten tiedä vaihtaisinko 
sitä mihinkään. Se on kaikille kokeilemi-
sen arvoista. Vaikka aiemmin olisi kokenut 
ryhmätoiminnassa, ettei kuulu joukkoon, 
niin elämäntilanteet muuttuvat. Voi yrittää 
jotakin uudenlaista ryhmätoimintaa. Tai 
jos ei löydä sellaista ryhmää, mitä itse kai-
paisi, niin voi vaikka perustaa ryhmän 
itse. Siinä saa paljon onnistumisen ko-
kemusta ja voi vahvistaa oman kuntou-
tuskaaren päätöstä.

Kuntoutuskaaren päättyessä ei kui-
tenkaan pidä ottaa liian aikaisin liian 

” Sain toivoa, josta olin jo melkein  

luopunut silloin.”

”Vertaisena voi auttaa toista tule-

maan kuulluksi ja nähdyksi, auttaa 

saamaan tunteen, ettei ole yksin."
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raskaita vastuita itselleen, vaan on hyvä 
myös suojella itseään. Joissain asioissa täy-
tyy myös hyväksyä ”uusi normaali”. Myös 
itse olen joutunut hyväksymään, etten 
ikinä tule olemaan se ihminen, joka olin 
ennen kuin mielenterveyteni meni kank-
kulan kaivoon. Mutta vaikka elämä ei ole 
sitä samanlaista, niin se voi olla erilaista, 

ja ehkä tietyissä asioissa jopa parempaa.
Tärkeintä on, että saa nautittua siitä 

ja keskityttyä niihin asioihin, jotka ovat 
mielekkäitä ja joista saa itselleen hyvän 
olon. Ja itse ainakin kannustan vertaistu-
keen, siinä on sitä jotain – yhteisöllisyyt-
tä sekä itseä ja muita vahvistavaa teke-
mistä.”

Artikkeli on koostettu Moniäänisten etätapaamisten kokemusasiantuntija- 

puheenvuorosta, jossa Oliver oli kertomassa vertaistuen merkityksestä.  

Etätapaamiset järjestetään Teamsissä syksyllä joka toinen keskiviikko vaihtuvin  

teemoin. Katso sivulta 4 loppusyksyn puheenvuorot.  

Tervetuloa mukaan! 

”Olen joutunut hyväksymään, etten ikinä tule ole-

maan se ihminen, joka olin ennen, mutta vaikka 

elämä ei ole samanlaista, niin se voi olla erilaista, 

ja ehkä tietyissä asioissa jopa parempaa."

"Kannustan vertaistukeen,  

siinä on sitä jotain  

–

 yhteisöllisyyttä  

sekä itseä ja  

muita vahvistavaa  

tekemistä.”



KOKEMUSTARINA
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ja taidetta
Mielenterveyttä

Teksti ja maalaukset SARI NIEMINEN  Henkilökuva ANNIKA ROIHUJUURI  

Ä
änet alkoivat, kun olin ko-
kenut voimakkaan tunnere-
aktion. Ensimmäisen psy-
koosini koin vuonna 1993. 

Häiläsin polkupyörällä ympäri kaupun-
kia 6 kuukauden ajan, olin itsetuhoinen 
ja jouduin lopulta sairaalaan. Aluksi 
jouduin suljetulle osastolle 2 viikoksi.  
    Olin samaan aikaan taidekoulussa ja 
kävin sitä sairaalasta käsin. Koulu kesti 3 
vuotta silloin. Sain sen käytyä läpi, mut-
ta jälkeenpäin harmitti, kun en mennyt 
4. vuodelle. Se oli silloin vapaaehtoi-
nen, mutta minä koin, että nyt riitti.  
    Olin usein sairaalassa, kun ei tahto-
nut löytyä sopivaa lääkettä. Lääkäri kui-
tenkin totesi, että en kuulu sairaalaan. 
AA-klinikallakin juoksin yhtenään. 
Minulla oli aluksi diagnoosina skit-
sofrenia, mutta myöhemmin se muu-
tettiin skitsoa�ektiiviseksi häiriöksi.  
    Kuulin paljon ääniä ja näin harhoja. 
Äänet olivat todella häiritseviä ja olin 
hyvin itsetuhoinen. Luulin, että mi-
nulla oli yliluonnollisia kykyjä. Ja että 
kaikki tunsivat minut ja tekivät kiusaa. 
Televisio-ohjelmat olivat kaikki mi-
nun elämääni koskevia. Vuonna 2003 
äitini kuoli ja sen jälkeen tilanteeni 
rauhoittui ja sairaalareissut loppuivat.  
    Olen kokeillut paljon eri lääkkeitä, 
niin syövän kuin psyykkisen sairauteni 
vuoksi. Onneksi Suomessa on saatavil-
la hyvät hoidot. Olen joutunut käyttä-
mään niitä paljon. Suosittelen kaikille, 
että jos jokin lääke ei sovi ja vaikeuttaa  

”
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psyykkistä  tai fyysistä oloa, niin ota yhteys 
lääkäriin. On ihan turha kärsiä kotona, kun voi 
saada hyvän, paremmin sopivan lääkkeen.  
    Pitkään selvisin ilman mitään muita ih-
meempiä sairauksia. Olin tosin välillä 
huonossa kunnossa psyykkisesti, mutta 
minulla oli onneksi hoitokontakti psyki-
atrian poliklinikalla. Jossain vaiheessa 
liityin Suomen Moniääniset ry:een. Sii-
tä oli paljon apua, kun sai vertaistukea.  
    Ääniä olen kuullut nyt jo yli 30 vuotta ja 
ne ovat nyt paljolti hallinnassa. Pahimmat 
äänet jäivät ajan myötä pois, ja muiden ään-
ten kanssa olen oppinut elämään. Välillä 
juttelen äänteni kanssa. Minulla on aina 
ollut tapana puhua itsekseni yksin kotona 
ollessani, siinä en tarvitse edes ääniä jut-
tukaveriksi. Kun maalaan, en kuule ääniä 
lainkaan, tai jos muuten keskityn johonkin, 
kuten käsitöihin tai muihin harrastuksiin.  
    Suojelusenkeli on varmaan ollut aina olka-
päälläni, koska kaikesta huolimatta minulla 
menee tällä hetkellä ihan hyvin. Maalaan 
ja pidän näyttelyitä vähintään 5 kertaa vuo-
dessa, joista yleensä ainakin yksi on yksi-
tyisnäyttely. Taide on minulle kaikki kaikes-
sa ja yhtä tärkeää kuin hengittäminen, eräs 
sanoi sen minusta ja se on niin totta.

"Ääniä olen kuullut nyt jo yli 30 vuotta ja ne ovat nyt paljolti hallinnassa.  

Pahimmat äänet jäivät ajan myötä pois, ja muiden äänten kanssa  

olen oppinut elämään. Kun maalaan, en kuule ääniä lainkaan."

"Jossain vaiheessa liityin  

Suomen Moniääniset ry:een.  

Siitä oli paljon apua,  

kun sai vertaistukea." 

Sarin maalauksia. 

”
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ÄÄNIÄ
SEINÄN TAKAA

Silloin, kun Sarin äänet alkoivat, hän kuu-
li yksiössään ollessaan naapurien ääniä: 

”Kuulin kuinka naapurissa esimerkiksi imu-
roitiin, tiskattiin ja keskusteltiin. Toki tällai-
set äänet voivat kantautua seinän läpi, mutta 
minun kokemukseni kasvoi niin, että kuulin 
ääniä koko kerrostalon laajuudelta eri asun-
noista. Äänet tuntuivat täysin todellisilta.” 
    Äänet valtasivat Sarin elämää hänen olles-
saan kotona, mutta sitten hän alkoi kuulla 
niitä myös muualla: ”Kun kävelin kadulla, 
kuulin, että vastaan tulevat ihmiset puhuivat 
minusta. Kuulin myös opiskelutovereideni pu-
huvan minusta pahaa, mikä tuntui erityisen 
rankalta. Sitten kun TV-ohjelmissa kaikilla 
eri kanavillakin keskusteltiin minusta, aloin 
jo ihmetellä, että voiko tämä olla totta.” 
    Tilanne jatkui, kunnes Sari haki apua: ”Ker-
roin opettajalleni tilanteestani ja hän vei minun 
psykiatrisen sairaalan vastaanotolle. Tapasin 
lääkäriä, sain lääkkeitä ja kävin useasti vastaan-
otolla. Myöhemmin sain myös terapiaa. Tilan-
ne alkoi helpottua ja aloin ymmärtää, että kuu-
lemani äänet syntyvätkin omassa mielessäni.”  
    Naapurista kuuluvat äänet ovat kerrostalos-
sa asuvalle jokapäiväinen asia. Joskus tilanne 
on kuitenkin se, että vaikka äänet tuntuvatkin 
kuuluvan naapurista, ne todellisuudessa synty-
vätkin kuulijan mielessä. Monen ääniä kuule-
van henkilön äänet ovatkin alkaneet juuri näin.  
  

Tilanne voi olla hyvin hämmentävä niin lä-
heisille kuin henkilölle itselleen, kun jou-
tuu arvioimaan sitä voiko omaan havain-
tokykyynsä luottaa. Haastetta lisää se, että 
mielen sisäiset ja ”oikeat” äänet on usein 
hyvin vaikea erottaa toisistaan. Tässä myös 
muutama muu kokemus seinän takaa tule-
vista äänistä.

”       Kuulin, että vanhempani puhuivat minulle 

vihaisesti, vaikka he eivät olleet paikalla luo-

nani. Menin heidän luokseen ja edelleen kuulin 

heidän vihaista puhettaan, mutta he olivat pai-

kalla täysin rauhallisina. Silloin ymmärsin, että 

äänet eivät olleetkaan heidän ääniään, vaan 

kuuluivat omassa mielessäni.”  -Mervi

” Minusta puhuttiin joka paikassa, kaikki vai-

kuttivat kommentoivan minua ja minun 

elämääni. Lopulta aloin ajatella, että en voi olla 

mitenkään noin kuuluisa ja tärkeä ihminen, että 

kaikki puhuisivat vain minusta!  

Minä kuulin ääniä!” – Mervi

” Kuulin ääniä, jotka kuulostivat tulevan 

naapurista seinän takaa. Aloin kuitenkin 

epäillä, että äänillä on jokin muu alkuperä, ehkä 

ne kuuluivatkin vain omassa päässäni. Otin käyt-

töön nyrkkisäännön, että jos saan selvää äänen 

puheesta, se ei voi tulla naapurista, sillä seinä vai-

mentaa äänet siten, että normaalista puheesta ei 

voi saada selvää seinän läpi.” - Samuli

Teksti ANNIKA ROIHUJUURI    Valokuva PEXELS



Syyskokous klo 15:30 - 17:30

                 Pikkujoulut klo 18:00 - 20:00 

Moniäänisten / Kukunorin tiloissa 

Malmin raitti 17 B, 00700 Helsinki.

 
Tervetuloa mukaan tekemään tärkeitä päätöksiä  

ja juhlimaan pikkujoulujen merkeissä!  
 

Syyskokouksessa päätetään mm. seuraavista, ensi vuotta koskevista asioista:  
toimintasuunnitelma ja talousarvio, jäsenmaksun suuruus sekä valitaan  
puheenjohtaja ja hallituksen jäsenet.  Pikkujouluissa on tarjolla illallinen.  
Luvassa on myös lämminhenkistä, mukavaa ohjelmaa ja tutustumista.

Ilmoittautuminen ti 25.11. mennessä sähköpostitse: toimisto@moniaaniset.fi 
Syyskokous on jäsenille, pikkujoulut ovat jäsenille ja vapaaehtoisille.  

Kerrothan ilmoittautumisen yhteydessä, osallistutko vain syyskokoukseen tai  

pikkujouluihin vai molempiin.  

Moniäänisten syyskokous 

& pikkujoulut 

Lisätiedot ja mahdolliset muutokset päivitetään nettisivuillemme:  

moniaaniset.fi/ajankohtaista

Keskiviikkona 10.12.2025!  


